Corrigé de l’interro de rentrée

Physique

Exercice n°1: Mission Apollo 11 (4 pts)

1. Par définition la valeur du poids est donnée par :  P = m x g 
A.N :  
a) Sur Terre PT = 70 x 9,8 = 686 N (0,5 pts)
b) Sur la Lune PL = 70 x 1 ,6 = 112 N (0,5 pts)
2. Principe d’inertie : dans un référentiel terrestre, tout corps persévère dans son état de repos ou de mouvement rectiligne uniforme si les forces qui s’exercent sur lui se compensent. (0,5 pts)
Comme Aldrin est immobile, d ’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur lui se compensent. (0,5 pts)

3. Aldrin est soumis à 2 forces : le poids P et la réaction normale du sol R.


représentation : (0,5 pts)   échelle : (0,5 pts)
4. Par définition, la pression p est donnée par p = F/S,  ici la force pressante est la valeur du poids PL sur la Lune.

S= 596 cm2 = 596x10-4 m2

p = 112/596x10-4 = 1879 Pa (1 pt)
Exercice n°2: Un cœur qui bat.. (4 pts)

A.1. Un phénomène périodique est un phénomène qui se répète identique à lui même à intervalle de temps constant. (0,5 pts)
A.2. B et C sont périodiques ; A est dit pseudo-périodique. (0,5 pts)
B.1. L’intervalle de temps entre deux grands pics consécutifs est appelé une période. (0,75 pts)
B.2. La période de ces battements vaut :

T = nb de divisions x valeur d’une division = 2 x 0,40  = 8.10-1 s

(2 divisions x 0,40s/div) 

Ici une division représente 2 grands carreaux (0,75 pts)
B.3. f = 1/T = 1/ (0,80) = 1,25 Hz (0,75 pts)
B.4. Umax = nb de divisions x valeur d’une division = 2,15 x 10 = 21,5 mV
(2,1 divisions x 10m/div) (0,75 pts)
Exercice n°3 : Unités, Puissances de 10, Notation scientifique, Ordre de grandeur

1- Convertir en utilisant les puissances de 10 (1 point)

· 0,48 km = 0,48.103 m

· 49 mm  = 49.10-3  m

· 3589 m  = 3589.102 cm

· 568 Mm  = 568.103 km

2- La notation scientifique 

a- (0,5 point) 

En notation scientifique, tout nombre s’écrit comme le produit d’un nombre compris entre 1 et 10 (10 exclu) et d’une puissance de 10.

a 
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10n    avec 1≤a‹10 et n un nombre entier, positif ou négatif.

b- (1 point) Ecrire les mesures suivantes en notation scientifique : 
· 100 m = 1,00
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102 m 

· 0,2.103 m = 2
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102 m

· 2356 nm = 2,356 
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10-6 m 

· 354.10-5m = 3,54 
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10-3 m

3- L’ADN : une longueur astronomique 

Distance Terre-Lune = (Nombre de molécules dans le corps humain 
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Longueur d’une molécule ADN)/300 000 (0,5 point)
Application numérique : 

Distance Terre-Lune = 6.1013
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2 /300 000 = 4
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108 m = 4
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105 km. (0,5 point)
Ordre de grandeur de la distance Terre-Lune = 105 km  (0,5 point) 

Chimie

Exercice n°1: Quantité de matière
1-  M(C4H6O3) = 4
[image: image11.wmf]´

M(C) + 6
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M(H) + 3
[image: image13.wmf]´

M(O)

A.N: M(C4H6O3) = 4
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12,0 + 6
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1,0 + 3
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16,0 = 102,0 g.mol-1.(0.5 exp + 0.5 A.N et unité)
La masse molaire moléculaire de l’anhydride éthanoïque est égale à 102,0 g.mol-1.

2- m(C4H6O3) = n(C4H6O3) 
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 M(C4H6O3)

A.N : m(C4H6O3) = 0,150 
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102,0 = 15,3 g. (0.5 exp + 0.5 A.N et unité)
La masse de l’anhydride éthanoïque nécessaire à la préparation est égale à 15,3 g.

3-  V(C4H6O3)  = m(C4H6O3) / ρ (C4H6O3) 
A.N : V(C4H6O3)  = 15,3 / 1080 = 14,2.10-3L =  14,2 mL. (0.5 exp + 0.5 A.N et unité)
Le volume de l’anhydride éthanoïque nécessaire à la préparation est égal à 14,2 mL.

4- d(C4H6O3) = ρ (C4H6O3)/ ρ (eau)

A.N : d(C4H6O3) = 1080/ 1000 = 1,080. (0.5 exp + 0.5 A.N et unité)
La densité de l’anhydride éthanoïque est égale à 1,080.

Exercice n°2: solution et concentration 
1.soluté : saccharose   - solvant : eau  tout ou rien
0.5

2. Cm = msacc/Vsol   




0.5
A.N. Cm = 6x5,6/0,500 = 68 g.L-1  


0.5

3. C = n/Vsol = m/(Vsol*M) = Cm/M


0.5
A.N. : C = 68/342 = 0,19 mol.L-1


0.5

4. Au cours d’une dilution la quantité de matière en soluté dissous ne varie pas 

Fd = Vf/Vi    donc Vi = Vf/10

 

0.5

A.N Vi = 50/10 = 5,0 mL



0.5

Matériel : 

- fiole jaugée de 50 mL



0.5 (tout ou rien)
- Pipette jaugée de 5 mL

 - Eau distillée

- Solution d’eau sucrée
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